
V ZÁMKU A PODZÁMČÍ
Ze zalesněného vršku, v idite lného téměř ze všech cest a s iln ic vedoucích z j i 
hu do Českého ráje, už po několik staletí vykukuje oválná stavba zakončená 
špičatou věží -  zámek Humprecht a pod ním, trochu skryté mezi stromy, leží 
městečko Sobotka. Jak sami sobotečtí rádi připomínají, již n í brána do Českého 
ráje. Ale jak připomínáme my, Sobotka není jen branou, kterou byste měli 
projíždět dál za krásami tohoto regionu. Sobotka je městečko, kde se můžete 
zdržet i několik dnů a prožít v něm a jeho okolí nejednu hezkou chvilku.

I když v samotné Sobotce najdete jen 
jeden nevelký penzion, v blízkém okolí je 
ubytovacích možností celá řada. К poby
tu v kraji pod Humprechtem se vyplatí mít 
к dispozici kolo. Výlety do krajiny nádher
ných pískovcových skal, hradních zřícenin 
i hradů zachovalých, zámků, vesnic jako 
malovaných, poschovávaných ve zvlněné 
krajině, vás nikdy nepřestanou vzrušovat 
a lákat.

V průběhu roku Sobotka několikrát 
ožívá zajímavými a tradičními kulturními 
akcemi. Kdo by neznal slavnou Šrámkovu 
Sobotku, pravidelné srazy Sobotků nebo 
Sobotecký jarmark, který se letos bude 
konat 22. srpna. Opět celé náměstí i při
lehlé ulice ožijí stánky s řemeslnými vý

robky, na pódiu se vystřídají Děda Mládek 
Illegal Band, skupina Brutus, Elvis Presley 
revival, sólově vystoupí Petra Janů a na
konec i folková kapela Kantoři.

Pokud se vydaří počasí, к osvěžení se 
nabízí i sobotecké koupaliště. Rozlehlý a
reál s bazénem úctyhodných rozměrů 40 
x 60 metrů a travnatou pláží. Hned vedle 
koupaliště je možné postavit stan nebo 
si najít ubytování v rekreačních kempo
vých chatkách. Občerstvení na koupališti 
je samozřejmostí. Protože se zde o čistotu 
vody pečlivě starají, nemusíte mít obavy 
ze sinie, jak tomu v poslední době často 
bývá na českých přehradách a rybnících.

A pak konečně hurá na Humprecht. 
Už několik let jsou jeho sály vybaveny

mobiliářem a průvodce vám rád všechno 
ukáže a poví, jak se zde žilo kolem roku 
1667, kdy zámek nechal postavit hrabě 
Jan Humprecht Černín z Chudenic jako 
letní lovecké sídlo. Zajímavá architekto
nická konstrukce vás zaujme už tím, že 
celou stavbu tvoří dva elipsoidy. Menší 
je o dvě patra vyšší než větší, která jej 
obepíná. V prostoru mezi nimi jsou obyt
né místnosti a salonky lichoběžníkového 
půdorysu. Dva centrální sály nad sebou 
mají rovněž tvar elipsy. Dolní sloužil jako 
vstupní prostor -  tenkrát se říkalo „palác“, 
a v horním je jídelna. Zámecký mobiliář 
návštěvníky zavádí do doby, kdy sem jez
dil Jan Humprecht se svojí italskou man
želkou Dianou Marií z Gazolda a přáteli. 
Čas zde strávený si krátili loveckými kra
tochvílemi v rozlehlé daňčí oboře.

Budete-li stát o prohlídku dalších his
torických objektů, snadno na kole doje
dete к hradu Kost (4 km) či na zříceninu 
hradu Trosky s charakteristickou siluetou 
dvou vysokých věží (13,5 km).
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